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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

Θέμα: Αποζημίωση για αναγκαστικές απαλλοτριώσεις στο οδικό δίκτυο Αμβρακίας-
Βόνιτσας. 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την υπ’αριθμ. πρωτ. 1022026/970/Δ0010/12.03.2010 κοινή απόφαση κήρυξης αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης ακινήτων των Υπουργών Οικονομικών και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
(ΦΕΚ 97/24.03.2010), κηρύχθηκε για λόγους δημόσιας ωφέλειας και ειδικότερα για την κατασκευή 
του έργου «Οδική σύνδεση περιοχής Ακτίου με το δυτικό άξονα Βορρά-Νότου, τμήμα χ.θ. 0+000 έως 
χ.θ. 22+500 στα Δ.Δ. Αγίου Νικολάου, Δ.Δ Βόνιτσας, Δ.Δ. Παλιάμπελων του Δήμου Ανακτορίου του 
Νομού Αιτωλοακαρνανίας» αναγκαστική απαλλοτρίωση.  Ωστόσο, μέχρι σήμερα οι κάτοικοι της 
περιοχής δεν έχουν αποζημιωθεί για τις απαλλοτριώσεις που έλαβαν χώρα στις περιουσίες τους 
πριν από περίπου 15 χρόνια.  

Μετά από πολλές δικαστικές καθυστερήσεις εκδόθηκε εν τέλει, η υπ’αριθμ. 18/2023 απόφαση του 
Τριμελούς Εφετείου Δυτικής Στερεάς Ελλάδας, με την οποία καθορίστηκε η οριστική τιμή μονάδος, 
κρίθηκε το ζήτημα του τεκμηρίου ωφέλειας και τα αιτήματα επιδίκασης ιδιαίτερης αποζημίωσης. 
Παρά το γεγονός ότι η απόφαση αυτή έχει δημοσιευθεί στις 14.03.2023, δηλαδή έχουν ήδη περάσει 
περισσότεροι από δεκαοχτώ μήνες, μέχρι σήμερα δεν έχει καταβληθεί η οφειλόμενη αποζημίωση 
με βάση την τελευταία απόφαση, με αποτέλεσμα να θεμελιώνεται δικαίωμα των δικαιούχων στην 
αναζήτηση τόκων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την επιβάρυνση του Ελληνικού Δημοσίου, με επί 
πλέον χρηματικά ποσά.  

Επιπροσθέτως, όπως πληροφορούμαστε, το δημόσιο, αρχικά άσκησε την αίτηση καθορισμού 
προσωρινής τιμής μονάδας σε αναρμόδιο δικαστήριο, στη συνέχεια, ζήτησε πολλές φορές αναβολή 
κατά την εκδίκαση της υπόθεσης, όσον αφορά την προσωρινή αλλά και την οριστική τιμή μονάδας 
και εν τέλει άσκησε αίτηση αναίρεσης στον Άρειο Πάγο, την οποία μέχρι σήμερα δεν έχει 
προσδιορίσει, με αποτέλεσμα την περαιτέρω ταλαιπωρία των πολιτών. Όλα αυτά συνέβαλαν στην 
μεγάλη καθυστέρηση καταβολής των αποζημιώσεων που δικαιούνται πολλοί πολίτες της 
Αιτωλοακαρνανίας λόγω των αναγκαστικών απαλλοτριώσεων.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Υπάρχει πρόθεση ώστε να αποζημιωθούν οι πολίτες της Αιτωλοακαρνανίας, οι οποίοι 
ταλαιπωρούνται περίπου 15 χρόνια, ύστερα από την απόφαση 18/2023 του Τριμελούς Εφετείου 
Δυτικής Στερεάς Ελλάδας; Και αν ναι, τότε μέσα σε ποιο χρονοδιάγραμμα προτίθεστε να προβείτε 
στην καταβολή των προβλεπόμενων αποζημιώσεων; 
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Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2025 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

                                                            Χριστίνα Σταρακά 

 




